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Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  ανωτέρω Ερώτηση  θέματα  γνωρίζεται ότι  η
Ναυτική  Εκπαίδευση  και  πιστοποίηση  είναι  μία  πολυσύνθετη,  απαιτητική  και  ιδιαιτέρως
εξειδικευμένη δραστηριότητα  εθνικής  παιδείας.  Αποτελεί  ουσιώδη πυλώνα της  ναυτιλίας  της
χώρας μας και η απρόσκοπτη λειτουργία αυτής βασικό μέλημα του Υπουργείου Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.). 

Κατά τις ισχύουσες οργανικές διατάξεις η αναφορά σε “Ναυτικά Μητρώα” παραπέμπει είτε
στο  Δ΄  Τμήμα  της  Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης  Ναυτικών  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  (Τμήμα  Αποδεικτικών
Ναυτικής  Ικανότητας),  όπου  υπηρετούν  δώδεκα πολιτικοί  υπάλληλοι  και  πέντε  στελέχη  Λ.Σ.-
ΕΛ.ΑΚΤ. είτε στο Δ΄ Τμήμα της Διεύθυνσης Ναυτικής Εργασίας (Τμήμα Αναγνώρισης Θαλάσσιας
Υπηρεσίας).  Από  το Τμήμα  Αποδεικτικών  Ναυτικής  Ικανότητας  (Α.Ν.Ι.)  της  Διεύθυνσης
Εκπαίδευσης  Ναυτικών  εξυπηρετείται  πληθώρα  ναυτικών  και  καταβάλλεται  κάθε  δυνατή
προσπάθεια για την επαρκή και άμεση εξυπηρέτησή τους. Επισημαίνεται ότι ο μέγιστος χρόνος
έκδοσης των Α.Ν.Ι.  είναι  δέκα εργάσιμες μέρες,  ενώ για τους ναυτικούς που ναυτολογούνται
άμεσα,  η  έκδοση  και  παράδοση  των  Α.Ν.Ι.  γίνεται  αυθημερόν,  μετά  από  προσκόμιση  της
σύμβασης εργασίας ή βεβαίωσης της εταιρείας. Σημειώνεται επίσης ότι κάθε σχετική καταγγελία
ερευνάται  αρμοδίως  προκειμένου,  εφόσον  αποδειχθεί,  να  επιβληθούν  οι  προβλεπόμενες
διοικητικές, πειθαρχικές και ποινικές κυρώσεις.
      Στο πλαίσιο εφαρμογής των μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού
COVID-19,  χωρίς  να  παραβλέπονται  οι  ιδιαιτερότητες  του  κτιρίου  της  υπόψη  Υπηρεσίας,
λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την καλύτερη και ασφαλέστερη εξυπηρέτηση των
συναλλασσομένων, σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμόδιων Υγειονομικών Αρχών. 

Αναφορικά με το ζήτημα της ψηφιακής εξυπηρέτησης των πολιτών σημειώνεται ότι στο
πλαίσιο  της  υπ΄  Αριθμ.  1258/29-12-2014  Σύμβασης  «Κοινωνία  της  Πληροφορίας  Α.Ε.»  («ΚτΠ
Α.Ε.»)  με ένωση εταιρειών υλοποιείται  το  Υποέργο 1: «Ανάπτυξη Εφαρμογών για την Παροχή
Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών προς τους Πολίτες και Προμήθεια Εξοπλισμού Κεντρικής Υποδομής για
την  Υποστήριξη  των  Ηλεκτρονικών  Υπηρεσιών»  της  Πράξης:  «Ηλεκτρονικές  Υπηρεσίες  των
Σωμάτων Ασφαλείας του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (ΥΠτΠ OnLine)», το οποίο, μεταξύ
άλλων, περιλαμβάνει και ηλεκτρονικοποίηση διαδικασιών που αφορούν το ναυτικό επάγγελμα
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και  ειδικότερα διαδικασιών που διεκπεραιώνονται  από την  αρμόδια Υπηρεσία  των Ναυτικών
Μητρώων  (π.χ.  έκδοση  ναυτικού  φυλλαδίου,  έκδοση  αντιγράφου  ναυτικού  φυλλαδίου,
επαναπογραφή ναυτικού κ.λπ.). Το έργο υλοποιείται σε οριζόντιο επίπεδο και για τα τρία Σώματα
Ασφαλείας (ΕΛ.ΑΣ, Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και Π.Σ.). Κύριος του έργου είναι το ΥΠτΠ, Φορέας Υλοποίησης η
«ΚτΠ Α.Ε.», ενώ το Υ.ΝΑ.Ν.Π. αποτελεί Φορέα Λειτουργίας του έργου. Επί του παρόντος, το έργο
βρίσκεται  στο στάδιο υλοποίησης της Φάσης Ανάπτυξης Ψηφιακών Υπηρεσιών/Εφαρμογών, η
οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, καθώς η σχετική Σύμβαση έχει τεθεί σε αναστολή από την 26 η-03-
2018, μετά από σχετική Απόφαση της «ΚτΠ Α.Ε.». Θα πρέπει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τα
οριζόμενα  στο  χρονοδιάγραμμα  της  ανωτέρω  Σύμβασης,  για  την  ολοκλήρωση  των
υπολειπόμενων Φάσεων του έργου απαιτείται χρονικό διάστημα τουλάχιστον οκτώ (08) μηνών
από την ημερομηνία παραλαβής της ανωτέρω Φάσης Ανάπτυξης.

Επιπρόσθετα,  σημειώνεται  ότι  στο  πλαίσιο  του  έργου  με  τίτλο:  «Ολοκληρωμένο
Πληροφοριακό Σύστημα Ναυτικής Εκπαίδευσης (ΟΠΣ-ΝΕ)» της Πράξης: «Πληροφοριακό Σύστημα
Ναυτικής  Σταδιοδρομίας  (Marine  Career  Information  System-MARIS)»,  περιλαμβάνεται  η
ανάπτυξη υποσυστήματος  Α.Ν.Ι.  για την πλήρη υποστήριξη της διαδικασίας έκδοσής τους,  το
οποίο προβλέπει μεταξύ άλλων: 

α) τη δυνατότητα υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης από τους ενδιαφερόμενους, 
β)  την ηλεκτρονική ενημέρωση του αιτούντα αναφορικά με την πορεία της αίτησής του

και την έκδοση του Α.Ν.Ι. και 
γ) έλεγχο εγκυρότητας/γνησιότητας Α.Ν.Ι. από εξωτερικούς χρήστες. 
Η διαγωνιστική διαδικασία του εν λόγω έργου βρίσκεται σε εξέλιξη, κατόπιν ολοκλήρωσης

της τεχνικής αξιολόγησης των κατατιθέμενων προσφορών. 
Τέλος, το Υ.ΝΑ.Ν.Π.  σε συνεργασία με την «ΚτΠ Α.Ε.», στο πλαίσιο της από 19-06-2020

Προγραμματικής  Συμφωνίας,  σχεδιάζει  την  υλοποίηση  της  προτεινόμενης  πράξης
“Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Υ.ΝΑ.Ν.Π. για τη Ναυτιλία”. Σκοπός του συγκεκριμένου
έργου είναι η ψηφιακή εξυπηρέτηση των πολιτών και η ανάπτυξη ψηφιακών υπηρεσιών που
απευθύνονται  στην  ναυτιλιακή  κοινότητα,  απλοποιώντας  και  επιταχύνοντας  διαδικασίες  που
αφορούν τη ναυτολόγηση, την πιστοποίηση της ναυτικής ικανότητας των ναυτικών, καθώς και
Υπηρεσίες του Γραφείου Ευρέσεως Ναυτικής Εργασίας. Επί του παρόντος, το έργο βρίσκεται στο
στάδιο κατάρτισης του τεύχους Τεχνικών Προδιαγραφών, ενώ αναμένεται σύντομα η ένταξή του
για χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014-2020.
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